

班级举行“有朋自远方来”主题班会活动，请你完成下面小题任务。

【任务一：拟写宣传语】

1. 为营造良好的活动氛围，请你为本次活动拟写一条宣传标语。

提示：不可用活动主题语。

【任务二：修改邀请函】

2. 班委会准备邀请陈校长前来指导，但邀请函中敬辞谦辞的使用让他们困惑。请帮忙找出下面加点词使用不当的一项并改正。

邀请函

尊敬的陈校长：

为培养同学们正确的交友观，我班拟于2022年11月23日16:00在班级举行“有朋自远方来”主题班会活动。现诚挚邀请您莅临（A）我班，为同学们进行交友指导，望您不吝请教（B）。另外随函敬赠（C）活动安排表，敬请陈校长指正。

七年1班

2022年11月8日

①使用不当：_____（填序号） ②修改为：_____

【任务三：记录讨论会】

3. 活动中开展了一场关于网上交友的讨论会，请你将讨论内容整理到表格中。

主持人：很多家长反对中学生交网友，认为在网上交不到真正的朋友？对此，同学们有什么想法呢？欢迎大家一起讨论。

林小闽：网络是虚拟世界，网上交到的朋友在现实生活中没有交集，不用担心对方会泄露你的秘密，因此可以和网友袒露自己的真实想法。这样让我们很容易就交到真正的朋友。

陈小榕：正因为网络是虚拟世界，连对方的真实身份都不知道，怎么能交到真正的朋友呢？

俞伯牙钟子期的高山流水遇知音，廉颇蔺相如的负荆请罪，刘备关羽张飞的桃园结义……这些家喻户晓的故事告诉我们：真正的朋友，需要经过现实中的相知相惜。

李小航：小闽、小榕两位同学说的都有一定道理。我觉得真正的朋友不仅要有共同的兴趣爱好，还应该互帮互助，共同成长。也正因为网络是虚拟的世界，网络上的人鱼龙混杂，再加上我们中学生社交经验不足，所以，我认为网络交友要慎重！

林小闽：李小航同学的发言给了我启发。确实，新闻里不时会有网上交友被骗的惨痛案例，我们中学生尤其要提高自我防范意识。通过《道德与法治》课的学习，我也认识到网络是一把双刃剑，对网上交友我们要持审慎的态度，否则很可能遭遇交往陷阱。

主持人：刚才大家针对“中学生在网上能不能交到真正的朋友”这一话题，各抒己见。我们达成了共识：网上交流直接快捷，但毕竟是虚拟世界，网络有风险，交友需谨慎。今天的讨论到此为止，谢谢大家的积极参与。

发言人（次）	观点	依据
林小闽	①	网络是虚拟世界，可以袒露心声
	对网上交友要持审慎的态度	新闻报道及课堂学习的体会
陈小榕	②	网络是虚拟世界，不知道对方的真实身份；③
李小航	网络交友要慎重	网络上的人鱼龙混杂；④

可沿着虚线剪开

参考答案与解析

答案：任务一：结伴同行，友情长存 任务二：①B ②赐教 任务三：林小闽第一次：网络是虚拟世界，可以袒露心声；依据：网络是虚拟世界，可以袒露心声 林小闽第二次：对网上交友要持审慎的态度；依据：新闻报道及课堂学习的体会 陈小榕：不能交到真正的朋友；依据：网络是虚拟世界，不知道对方的真实身份，需要现实相知相惜的例子 李小航：网络交友要慎重；依据：网络上的人鱼龙混杂，需要共同兴趣爱好、互帮互助，共同成长

解析：

任务一解析：宣传语需要与主题相关但不能直接使用主题语，因此可拟写“结伴同行，友情长存”，既呼应活动内容，又有宣传效果。

任务二解析：A、‘莅临’使用正确，表示尊敬； B、‘请教’用于老师指导学生学问时恰当，但邀请校长到班会指导交友，不是请教师问，应改为更尊敬的说法，如“赐教”； C、‘敬赠’用于赠送礼物，发送文件或资料时一般用“随函附上”，但此题未标为错误，因此不改。

任务三解析：整理讨论内容时，根据发言人的观点和依据填写表格即可。林小闽第一次强调网络可以袒露心声；第二次提醒要谨慎。陈小榕强调现实交友的重要性和例子；李小航强调互帮互助、兴趣爱好和谨慎态度。

考点总结： 拟写宣传语；敬辞使用；整理讨论内容